

习近平出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议并发表重要讲话 强调牢记初心使命,坚持团结协作,为维护 世界和平与发展注入更多确定性和正能量

新华社北京7月4日电(记者郑明达)国家主席习近平7月4日下午在北京以视频方式出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议并发表题为《牢记初心使命 坚持团结协作 实现更大发展》的重要讲话。

习近平指出,10年前,面对世界之变、时代之变、历史之变,我提出人

类生活在同一个地球村,越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。10年来,人类命运共同体理念得到国际社会广泛认同和支持,正在从理念转化为行动,从愿景转变为现实。在这个过程中,上海合作组织走在时代前列,秉持人类命运共同体理念,弘扬“上海精神”,构建上海合作组织命运

共同体。我们秉承守望相助、同舟共济优良传统,坚定支持维护彼此核心利益,成为各自发展振兴道路上可信赖的伙伴;我们践行共同、综合、合作、可持续的安全观,照顾各方合理安全关切,统筹应对各类传统安全和非传统安全挑战,共同守护地区和平和安宁;(下转第四版)

路网连片 园区崛起 新城拔节 长封一体展翅飞

本报讯(新乡日报全媒体记者 刘军旗)7月4日,长封一体化飞地产业园区千亩起步区内,卫材园中园20栋标准化厂房室内装修正酣,预计1个多月后完工,4个多月后入驻企业将完成项目投产。

为深入贯彻习近平总书记关于区域协调发展的重要论述,落实省委“十大战略”,更好地融入黄河流域生态保护和高质量发展战略,加快推进长垣市、封丘县一体化发展,推动县域经济“成高原”,去年4月28日,市委、市政府出台《关于支持长封一体化发展的意见》(以下简称7号文)。7号文数易其稿,科学、全面、系统地谋划长封一体化发展谋篇布局、把脉定向、提供全方位全要素支持。

一年来,在市委、市政府坚强领导下,在市级领导小组及其工作专班强力推进下,长垣市、封丘县发挥各自比较优势,按照相应分工,聚焦“一年起步、三年成势、五年成型”目标,坚持“规划为纲、产业为本、项目为王”理念,全力

以赴推动长封一体化发展。

“去年第一次来到这里,头上是骄阳,脚下是黄土,在7号文的引领下,两地干部铆足劲、拉满弓、攻难关,把长封一体化的宏伟蓝图一步步变为生动现实。”封丘县委常委、长封飞地产业园区管委会党组书记李晓伟感慨道。

车至封丘县城西,一座座灰白相间的楼房拔地而起,一条宽阔的道路伸向远方,这里是长封一体化飞地产业园区起步区。封丘县委常委、常务副县长景胜海告诉记者,原本18个月工期的起步区卫材园中园提前半年多即实现完美竣工,5条道路和2条管网同样提前建成,跑出了合力共建加速度。

飞地产业园区起步区约1600亩,规划建设卫材园中园、先进碳材料产业园一期、先进碳材料产业园二期、智能制造产业园4个园区。封丘县负责产业园征地拆迁、社会事务管理等,长垣市负责经济管理和产业发展,新乡国资集团

负责基础设施建设。

一体推进,重点突破,“两翼”齐飞。规划面积10.4平方公里的飞地产业园区,与规划面积15.5平方公里的封丘城南新区,构成了长封一体化的“两翼”。经三方协同发力,长封一体化发展目前开工项目共35个,总投资约135亿元,已完成投资36.6亿元。

优化配置,拓展空间,“三区”融合。封丘县抢抓全省开发区高质量发展机遇,推动封丘县先进制造业开发区发展再提质、能级再提升,与飞地产业园区、城南新区形成交通、产业、生态融合共生新局面。

无论发展产业,还是建设新城,说到底就是以新的模式、新的路径有效巩固脱贫攻坚成果,让县域经济强起来,扎实推进共同富裕。封丘县王村乡、城关乡作为长封一体化发展的主战场、主阵地,从征迁安置到社保办理再到促进就业,已形成一把尺子量到底的一揽子

政策方案。该县与邮政银行创新社保账户管理,开辟绿色通道为被征地农民办理养老金专用存折,既有效破解了新老社保政策衔接问题,共有18255名群众受益,同时也顺利推进了7500亩土地征用。

走进城南新区,滨河公园里如诗如画的江南,人才小区、安置房建设现场塔吊林立,大功引黄调蓄工程即将蓄水,医院等配套设施开建在即。可以想见,在飞地产业园区工作下班后,仅仅几分钟的路程,就回到多功能、高品质的城南新区居住,对于产业工人尤其是稳定脱贫后的封丘群众而言,何尝不是一种全新的生活。

“乘着长封一体化发展的东风,89万封丘人民有信心更有能力在县域经济高质量发展的赛道中实现弯道超车,跨越发展。”封丘县委书记、县长王跃峰表示,全县上下将以永不懈怠的精神,全力以赴为长封一体化发展提供最开放的政策、最便捷的服务、最优质的环境。

起步即冲刺,开局即决战。仅仅一年时间,备受各方关注、牵引我市县域高质量发展的长封一体化发展宏伟蓝图,迅速铺展为生动的现实画卷,取得阶段性重大突破。

看交通,长封两地公交线路已免费运送乘客6万余人次,封丘县北干道、泰康路等7条道路(管网)率先建成;看项目,20栋标准化厂房提前半年多时间实现竣工,带理念、带技术、带项目的客商竞相而来,多个企业已入驻园中园;看发展,飞地园区、城南新区和封丘开发区,两翼齐飞、三区融合,封丘县一季度的工业投资、一般公共预算收入、GDP等主要经济指标增速,分别位居全市第一、第二、第三。可以说,长封一体化发展的氛围更浓、信心更足、干劲更实、潜力更大。

一年来的飞速发展充分表明,市委、市政府谋划、支持和推进长封一体化发展将其作为全市重大战略,决策是正确的,措施是得力的,成效是显著的,体现了用足用好国家重大战略的机遇意识,体现了对当前县域经济发展问题与瓶颈、优势与潜力的深刻洞悉,体现了敢闯敢干、敢为人先、实干奋进的担当情怀。

走好高质量发展之路,助力县域经济“成高原”,长封一体化发展创造了一种新模式。党的二十大报告指出,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。长垣市是我市县域经济的“龙头”,又居全省首批践行县域治理“三起来”示范县(市)之冠,拥有独特的产业优势、市场优势、人才优势和开阔的视野理念,具备经济大县勇挑大梁的禀赋条件。封丘县既与之地域相邻、人文相近、产业互补,又有后天跨越发展所需要的空间优势、人力优势、生态优势等。二者携手并进、化为一体,必将共生共赢。正如多位产业专家所言,之于河南乃至中部地区,长封一体化发展的谋篇布局,特别是投融资模式、产业发展模式,是探索,是创造。

扎实推进共同富裕,增强发展的均衡性和可及性,书写中国式现代化新乡图景,长封一体化发展探索了一种新路径。党的二十大报告指出:“中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化。”在全面建成小康社会道路上,我们一个没有少;在实现共同富裕新征程上,一个也决不能掉队。脱贫后的封丘县迫切需要更新理念、更实举措、更多产业,来巩固拓展来之不易的脱贫攻坚成果和开好现代化建设新局,实现弯道超车、跨越赶超。长封一体化发展这个全市重大战略的破题新生,有科学的定位,有明晰的目标,也有利益分配的机制,体现了做大做好“蛋糕”和切好分好“蛋糕”的辩证关系。

历经一年的不懈努力,当前,长封一体化飞地产业园区起步区“四梁八柱”已基本搭建完毕,工作重心将转向招商引资、项目建设、产业导入、产业工人培育等,每一桩、每一项都非常重要,无不考验政治担当,无不考验勇气智慧。有关各方必须按照市委决策部署,严格按照时间节点,充分遵循发展规律,全力以赴投入新的战斗。

要扣准重点、纲举目张。长封一体化发展有近期、中期和远期目标,目标就是方向,目标就是路标。要进一步细化方案,优化工序,根据工作中的轻重缓急,排好优先序,把握时度效,统筹人财物,把年度目标一条一条细化到季度、到月、到天,倒排工期,挂图作战,节点推进,坚决完成节点任务和既定目标。市直各专班要进一步开动脑筋、守正创新,搭好桥梁,强化服务、做好指导,为长封一体化发展创造更畅通、更便捷的环境条件。

要坚持产业、项目、人才一体化招商。长封一体化发展的重中之重在于产业的导入、项目的招引、人才的集聚。只有一切围绕项目转、一切聚焦项目干,一个个好项目、大项目才能形成产业的参天大树,才能聚集优秀的人才队伍。既要留得住、用得好本土优质企业,以其溢出发展、转型发展,唱响腾笼换鸟、凤凰涅槃“双鸟经济”;也要瞄准“中”字号、“国”字号以及龙头企业民营企业,主动出击、诚意招引,为长封一体化发展注入更多新鲜血液。

要精准施策,强化服务。长封一体化是新事物,但发展没有局外人。要充分发挥好“店小二”精神,当好一体化的开路人、入驻企业的服务员,把企业当做自己人,把企业的事儿当做自家事干,让政策红利跑到企业需求前,为已入驻和计划入驻飞地园区的企业提供最好政策、最优环境,真正做到亲而有度、清而有为、担当作为,让广大企业投资放心、发展安心、干事顺心。

上下同欲者胜,风雨同舟者兴,同舟共济者赢。长垣市、封丘县及市直有关部门要在市委、市政府坚强领导下,坚持“一盘棋”思想,锚定目标、坚定信心,一鼓作气,尽锐出战,推动长封一体化发展再上新台阶、进入新境界,以更实的行动、更好的成果交出一份份符合市委市政府、两地干部群众和社会各界期待的满意答卷。

协同发展新标杆 共同富裕新探索

本报评论员

市委、市政府擘画的长封一体化发展重大战略一周年纪实

02/03版

上半年我市财政收支实现“双过半”

本报讯(新乡日报全媒体记者 翟京元)7月4日,记者从市财政局了解到,今年上半年,我市财政运行总体平稳,收入质量稳步回升,支出进度持续加快,财政收支顺利实现“时间过半,任务过半”目标。

从收入来看,财政部门进一步“主动理财”意识,财税协同加强重点税源、重点行业分析研判,强化税收征管,深挖主导税源增收潜力。同时,全力培植涵养税源,各环节、多渠道挖掘税收增长点。上半年,我市一般公共预算收入完成131.4亿元,为预算的53%,快于序时进度3个百分点,增长6.5%。

从支出来看,财政部门坚决落实“过紧日子”要求,量入为出、节用裕民,在教育、医疗、社会保障等方面加大支出力度,切实改善民生。上半年,我市一般公共预算支出完成241.4亿元,为预算的56%,快于序时进度6个百分点,增长2.7%。

市财政局有关负责人表示,今年下半年,我市各级财政部门将继续加强财政收支管理,用足用好财政政策。



日前,我市对路灯线路等设施进行检修,保障居民夜间安全出行。新乡日报全媒体记者 赵云 通讯员 李亚超 摄

□新乡日报全媒体记者 赵改荣 见习记者 姜楠 文/图

倚着一截树干当沙发,一边慢条斯理地咀嚼着手中的新鲜竹笋,吃饱了便翻滚、爬上爬下、卖萌……这是位于辉县市五龙山景区内的熊猫馆中的两只大熊猫双雄和娇奥的日常生活(如图)。

告别成都“老家”,两只大熊猫来五龙山已经快5个年头了,早已把这里当成自己的“第二故乡”,身处中原仍不误卖萌。

7月4日,记者再次来到辉县市五龙山野生动王国内的熊猫馆,看到今年已7岁的双雄和比它晚出生10天的娇奥,已经开始了饭后散步,只见双雄慢悠悠地走过水池上的小桥,扒拉了一把秋千上悬挂的竹球,又摇摇摆摆地沿着场馆的玻璃墙走来,憨态可掬的模样引得周围一众“猫迷”连忙拿出手机记录下这一美好时刻。

双雄和娇奥自2018年10月来到位于河南省新乡市辉县市常村镇常北村的五龙山野生动王国内,一直是动物园中的“大明星”。很多外地的游客慕名而来,就是为了来看看这两个小家伙儿,“就单是站在那里看着它们玩耍、吃饭,

国宝大熊猫五龙山成长记

甚至是打盹,就能让人看得入了迷。”趁着周末,从驻马店市带着女儿专程来看大熊猫的丁朝阳兴奋地说。

几名在新乡上学的女大学生正在轮流和趴在巨石上睡觉的双雄合照,同时不停地发出小声的惊呼:“太可爱了!就像露馅儿的芝麻汤圆!”这几个女孩子一早就坐大巴过来,专程来看熊猫,已经在这里站了好几个小时。

“之前我儿子一直说喜欢熊猫,想亲眼看看,我们一直以要到四川才有呢,没想到我们新乡就有!这不,一放假就赶紧带着他来看了,他高兴了一路!”新乡市民田先生说。

五龙山熊猫馆的4名饲养员从2018年就开始照顾双雄和娇奥,已将这两个胖胖的小家伙儿当成自己的孩子一般。他们在工作之余,也喜欢站在游客中间,光是听着人们对两只熊猫的赞美,看着他们脸上由衷的笑容,自己也打心眼儿里高兴。

有时,饲养员还会跟游客交谈,给他

们讲解熊猫的特征和习性:“双雄的黑眼圈小一点儿,爱睡觉,娇奥的眼圈比较大,也更好动一点儿。”

饲养员告诉记者,平时会把窝窝头、苹果等辅食挂在室内或运动场高处,让大熊猫站立采食,不仅可以大熊猫有更大的活动量,锻炼它们的后肢力量,还能让它们放松心情,避免出现“刻板行为”。

因此,饲养员除了关心熊猫的身体健康,也很注重它们的心理健康,会经常为它们做各式各样的玩具。但是两个小家伙儿精力十分旺盛,刚刚做好的玩具,它们有时候几下子就咬坏了。“坏了就做的嘛!”饲养员乐呵呵地说。

五龙山熊猫馆的负责人告诉记者,2018年,河南五龙山旅游集团在建设熊猫馆上投入了1200万元,其中的各类设施都是目前国内一流的,分为两个室内馆和两个室外馆。

“冬天天气干燥,我们要给熊猫馆加湿,夏天就要解暑。”饲养员说,大熊猫不怕冷但怕热。为了让大熊猫更加舒适地

度过夏季,熊猫馆为它们准备了冰块,大熊猫可以去水池“泡澡”。室内活动场的温度一般维持在18摄氏度左右。

除了恒温系统,为了应对北方春夏秋冬四季较为干燥的气候,动物园在景观设计时还布置了喷雾、造雾系统,来模拟大熊猫的生活湿度环境。

熊猫馆负责人还拿出一些照片和视频给记者看,上面有熊猫馆每年为两个小家伙儿举办生日宴会的热闹景象,园方不仅特意准备了一个漂亮的“大蛋糕”,搭配的食物都是它们平时爱吃的,而且还提前几天制作了熊猫模样和各类果蔬样式的手工花馍,以及一些雕刻着“生日快乐”的瓜果。

视频中的双雄和娇奥高兴得又是摇头晃脑,又是满地打滚,一会儿趴在蛋糕上连啃带咬,一会儿用爪子捧起食物歪着脑袋咀嚼。可爱的样子逗得场馆外数千名大老远专程来为它们庆生的游客笑弯了腰。

五龙山熊猫馆馆长告诉记者,双雄和

态良好,适应了中原地带的自然环境。

“我们的双雄和娇奥都已经来了快五年了,今年它们过生日的时候我们还会举行生日宴会,希望大家能来给他们庆生!”熊猫馆负责人说,熊猫是我们的国宝,它们健康康康、白白胖胖、吃得好、住得好,生活过得安逸,这是河南五龙山旅游集团义不容辞的使命。③



维护公共卫生 共享健康生活